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Κύπρος: Η μνήμη επέστρεψε στην κατεχόμενη γη 
– Φόρος τιμής στους πεσόντες και αγνοουμένους 
Περιστερωνοπηγιώτες (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Ζωντανή παραμένει η μνήμη για τη δικαίωση του Κυπριακού
ελληνισμού καθώς το βαρύ τίμημα που πλήρωσε η μαρτυρική 
Μεγαλόνησος το 1974 μετά την τουρκική εισβολή και τα 
συνεπακόλουθά της, με τους χιλιάδες αγνοουμένους και 
εκτοπισμένους από τις πατρογονικές εστίες τους, επιβάλει τη 
συνέχιση του αγώνα μέχρι την επίλυση του ζητήματος.

Στη λύση του Κυπριακού και την οφειλή απέναντι σε αυτό το ζήτημα 
αναφέρθηκε χθες ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου, Μιχαήλ Γιωργάλλας. Η ομιλία 
έλαβε χώρα το απόγευμα της Δευτέρας 1 Μαΐου κατά την τελετή κατάθεσης του 
θεμελίου λίθου του μνημείου πεσόντων και αγνοουμένων Περιστερωνοπηγιωτών 
από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα 
Εφραίμ και τον Υπουργό, στην Μοσφιλωτή.
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Φωτορεπορτάζ: Χρίστος Σαμάρας/ Κάλυψη Ανδρέας Κίτσης

Εκείνοι που χάθηκαν και εκείνοι που προσεύχονται γι’ αυτούς

Όπως έγραψε το ope.gr κατά την τελετή παρέστη πλήθος κόσμου μεταξύ των 
οποίων και συγγενείς των αγνοουμένων. Από την πλευρά του ο Καθηγούμενος 
Γέροντας Εφραίμ μίλησε για όλους εκείνους που χάθηκαν στην εισβολή των 
Τούρκων στην Κύπρο το 1974 αλλά και για τις οικογένειές τους που έμειναν 
πίσω να προσεύχονται γι’ αυτούς.

Από την πλευρά του ο Μιχάλης Γιωργάλλας τόνισε πως δεν πρόκειται να 
συμβιβαστούμε και να βολευτούμε με το απαράδεκτο status quo της 
παρατεταμένης παράνομης κατοχής και την προσπάθεια της Τουρκίας για επιβολή 
διχοτόμησης.
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Η μνήμη επέστρεψε στην κατεχόμενη γη

Σε χαιρετισμό του δήλωσε ότι “με πόνο και οδύνη, η μνήμη επιστρέφει σήμερα 
στην αγαπημένη κατεχόμενη γη μας, στις σκλαβωμένες πόλεις και τα χωριά μας”.

Πρόσθεσε ότι παρά το γεγονός ότι “τα κατοχικά στρατεύματα και τα 
συρματοπλέγματα της ντροπής μολύνουν την πατρώα μας γη για μισό σχεδόν 
αιώνα, στερώντας από μας, παράνομα και αδίστακτα, τα σπίτια και τις περιουσίες 
μας, συνεχίζουμε αγόγγυστα να κρατάμε στο μυαλό και στις καρδιές μας τις 
αναμνήσεις από αυτά, σαν πολύτιμο θησαυρό”.

Σημείωσε ακόμα ότι “δέκα χρόνια μετά τα γεγονότα του ‘63 και ‘64 και την 
ηρωική αντίσταση του κυπριακού Ελληνισμού για αποτροπή της κατάλυσης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, οι λανθασμένοι χειρισμοί, ο εμφύλιος αλληλοσπαραγμός, 
η προδοσία και το πραξικόπημα του 1974, έδωσαν στον ιταμό εισβολέα την 
ευκαιρία να υλοποιήσει τον σχεδιασμό του και να εισβάλει στην Κύπρο”



.

Επισήμανε ότι πολλοί ήταν αυτοί που πλήρωσαν με το αίμα τους ή αγνοούνται, 
κατά τη διάρκεια της τουρκικής εισβολής του 1974 μεταξύ αυτών και πολλοί 
Περιστερωνοπηγιώτες.

Το βαρύ τίμημα των οικογενειών

Οι οικογένειες τους, συνέχισε, “όπως και οι υπόλοιπες οικογένειες των 
αγνοουμένων μας, αναμφίβολα πληρώνουν το βαρύτερο τίμημα σ’ ολόκληρο το 
δράμα της κυπριακής τραγωδίας, αυτό της εναγώνιας προσμονής της 
διακρίβωσης της τύχης των αγαπημένων τους προσώπων”.

Ωστόσο, παρά τις κακουχίες και τις συνεχείς δοκιμασίες, είπε ο Υπουργός
“δηλώνουμε κατηγορηματικά πως δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε και να 
βολευτούμε με το απαράδεκτο στάτους κβο της παρατεταμένης παράνομης 
κατοχής και την προσπάθεια εκ μέρους της Τουρκίας για επιβολή μιας αργόσυρτης 
και σιωπηλής διχοτόμησης”.



“Η παρουσία μας στην εκδήλωση αποδεικνύει περίτρανα ότι η θέλησή μας για 
απελευθέρωση της πατρίδας δεν έχει υποστεί αλλοίωση και δεν θα επιτρέψουμε 
στις δυσκολίες, στην κόπωση και την απογοήτευση να μας κυριεύσουν” δήλωσε.

Κάθε δυνατή προσπάθεια για την απελευθέρωση του τόπου

Μπορούμε και οφείλουμε, σημείωσε “να συνεχίσουμε να πιστεύουμε και να 
αγωνιζόμαστε, καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για λύση του κυπριακού 
και απελευθέρωση του τόπου μας”.

Το «Μνημείο Πεσόντων και Αγνοουμένων» τόνισε ο κ. Γιωργάλλας 
“θα συμβολίζει την αιώνια εκτίμηση των κατοίκων της Περιστερωνοπηγής, αλλά 
και ολόκληρου του κυπριακού Ελληνισμού, σ’ αυτούς που έδωσαν τη ζωή τους για 
την υπεράσπιση της πατρίδας και την προάσπιση των ιδανικών της ελευθερίας, 
της αξιοπρέπειας και της δικαιοσύνης, το τραγικό εκείνο θέρος του 1974”.

“Συνάμα θα αποτελεί υπόμνηση της δικής μας ευθύνης και του χρέους που έχουμε 
έναντι της ιστορίας μας, των ηρωικών μας προγόνων και των μελλοντικών 
γενιών, να παραμείνουμε όρθιοι και ακλόνητοι στον αγώνα που διεξάγουμε, μέχρι 
την τελική δικαίωση”, κατέληξε.



Δείτε επίσης: Κύπρος-Φωτορεπορτάζ: Μνημείο για τους αγνοούμενους 
Περιστερωνοπηγιώτες

Εθνικό μνημόσυνο για τους πεσόντες

Το πρωί της ίδιας ημέρας στον Ιερό Ναό Αγίας Θέκλης στην Λάρνακα προεξήρχε 
της Θείας Λειτουργίας ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
Γέροντας Εφραίμ, με τη συμμετοχή κληρικών από την Κύπρο. Στη Θεία Λειτουργία 
παρέστη πλήθος κόσμου.

Κατά την Θεία Λειτουργία και τον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Παναρέτου, 
τελέσθηκε εθνικό μνημόσυνο για τους πεσόντες και αγνοούμενους κατά την 
τουρκική εισβολή του 1974 από την Περιστερονοπηγή μεταξύ των οποίων και ο 
κατά σάρκα πατέρας του Γέροντα Εφραίμ.
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Επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε η αντιπρόσωπος της Βουλής των Αντιπροσώπων 
Ανίτα Δημητρίου.

Νωρίτερα τον γέροντα Εφραίμ υποδέχτηκαν οι κάτοικοι της ενορίας Αγίας Θέκλης 
και μέλη του συλλόγου Περιστερωνοπηγής Αμμοχώστου από όπου κατάγεται ο 
Γέροντας.

Δείτε ΕΔΩ το αναλυτικό φωτορεπορτάζ του ope.gr
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